
e. 

Orök ifljak 
és ifju öregek 

Az iskolai év befejezésével ismét egy nem- 

zedék bámul a jövő ilátástalan semmisé- 

gébe. Akaratlanul is eszünkbe jut nagy- 
ink s apáink ifjusága és annak összeha- 

litása a mienkkel. Az ő ifjuságukból, a 

égi jó világból" emlékeztetőnek maradt 
munkra az ugynevezett „örök ifjak" 

! ralakja, akiknek a jellegzetességén, 

nt távolba látó készüléken, homályosan 

igyan, de bepillanthatunk a mult nemzedék 

ak derüsen rózsaszin lelkivilágába. 

Ezeknek az örök ifjaknak a lelkébe beleideg- 

ződött a rég letünt idők ifjuságának derüsen 

ujjongó és a jövőbe biztosan bizó kedélye, a 
rüt sugárzó és a holnappal nem törődő 
bohémsége. Diákcsinyek és romantikák 

ékére, ha nem is mint fényes láng, de 

nt gyengéden pislákoló parázs, lobbannak 

fel ezek az öreg szemek. De nemcsak poézist 

oztak lelkükben, hanem elhozták a munka 

retetét is, továbbá annak a régi ifjunak 

a tudatát is, hogy munkája gyümöl- 
i fog. Talán a munkának biztosan gyü- 

ölcsöztető tudata tette a régi ifju lelkét 
olyan rugalmasan derüssé. Talán ez a tudat 

ta a munka iránti kedvet és szeretetet. A 
övő szines képe volt az, ami olyan erősen 
tonzerválta az öregekben az örök ifjuságot. 

Azóta fordult az idő kereke. A nemzedék, 
umelyhez én is tartozom, lélekben inkább 

öreg, mint ifju. Az idő nem hordott bennün- 

ket dédelgetve tenyerén, hanem a sorstól 
megtépázva dobált bennünket már kora 

gyermekkortól a küzdelmek sok változatán 

keresztül. Korán ébredtünk a valóságra. 

Időnek előtte az életbe léptünk, ahol küzdeni 

harcolni kellett, hogy megkapaszkodni tud- 

junk. Nem voltak diákcsinyekkel és roman- 

ával telitett éveink, hanem annál több ki- 

itástalanság gondja tette üressé jövőnk 

pét. Ez kisértett bennünket középiskolai 
egyetemi éveinken keresztül és mint nyo- 

ztó ködfelhő burkolta be egész lelki vilá- 

nkat. Talán a jövőnek ez a fakó képe, a 

unkánk gyakorlati értékesitésének bizony- 

ansága volt az, ami merev fásultságba 

tte a mai ifju lelkeket. Ez lehet az oka an- 

k, hogy a mai ifju lelke inkább öreg, mint 

u. 
öregek vagyunk abban az értelemben, 
gy nem a régi ifju lélek ábrándos és min- 

g csak derüs világában élünk. Lelkünk 
m merült el a jövő felőli nemtörődésbe, 

enben annál inkább beleadtuk magunkat 
: érett ember megfontoló és tervszerü mun- 

sságába. Megszoktuk azt, hogy bátran 

mbe nézzünk az üresen ránk meredő jö- 
ővel is, amiből aztán mégis ki tudunk ol- 

ni valamit. Azt, hogy erős munka árán 

gis ki lehet küzdeni valami szerény élet- 

tet. És igy az üres jövőbe nézés se vette 

nunkakedvünket, hanem fölfokozta azt. 

rtettük azt is, hogy nekünk már nem 

dani, a bő életmódokról leszokni s min- 

igényességgel fölhagyni, ami pompáz
ó, 

élvezethajhászó életvitelre vonatkozik. 

i g igényessége már csak abban 

ánul meg, hogy munkát kiván, hogy 

tudjon. Az egész ország minden népbeli 

ágára áll ez a tétel, de még fokozottab- 

a népkisebbségi sorsban élő ifjuságra.
 

kisebbségi ifjuságunkat az élet két- 

problémák elé állitja. Küzdenie 

általános nehézségek ellen, de egyut- 

önleges nehézségek ellen is, me- 

tetott a kormány tagjaival, akik előtt 

k nagy igényeink. Megtanultunk le-" 

159. SZAM 

sáus 

Titulescukülügyminiszter hazaér- 
kezése és a királynál négy órán át tar- 
tott kihallgatása, amelyről vasárnap reg- 

geli lapunkban már beszámoltunk, a 

szenzáció erejével hatott azon kisérő kö- 

rülményeknél fogva is, amelyek miatt 

már vasárnap arról beszéltek, hogy Titu- 

lescu felajánlotta volna lemondását a 

királynak. Erre abból is következtetnek, 
hogy a miniszterelnökségi sajtóiroda ál- 
tal kiadott hivatalos jelentésben Titules- 
curól nem mint külügyminiszterről van 
szó, hanem egyszerüen csak Titulescu 

urról, mint egy előkelő idegenről. Vasár- 

A miniszterelnök kit 
Titulescu és Tatarescu között alltóiag 

egyes kérdésekben nincsen meg az össz 

hang és ezekben a király döntését kérte. 
Ezért hazaérkezése és királyi kihallga- 

tasa után levelet intézett a miniszterel- 

nökhöz és kérte, hogy keresse fel, mert 

fontos megtárgyalni valója van. Tata- 

rescu azonban nem tett eleget a felszóli- 

tásnak, hanem poianai birtokára utazott 

arra való hivatkozással, hogy fia beteg. 

Ellenzéki körökben már arról beszéltek, 

Tegnap azután bizonyossá volt, hogy 

Tatarescu és Titulescna között 

sulyos elvi ellentétek vannak, 

amelyek a legutóbbi fővárosi ki- 

lengésekre vezethetők vissza. 

gök különpen a ki 

rályi kihallgatás után megbeszélést foly- 

hangsulyozta, hogy a belpolitikai helyzet 

ugyan nem aggasztó, de a külügyminisz- 

ter és a kormány közötti feszültséget elő- 

idéző okok semmiesetre sem küszöbölhe- 

tők ki. Tatarescu azután négyszemközt 

targyalt Franasovici közlekedés- 

ügyi miniszterrel. 

A kormányhoz közelálló véleménye 

MAGYAR NAPILAP 
AGI 

napra már bizonyossá vált, hogy Titules- 

cut nemcsak az hozta haza, hogy a ki- 

rályt a külpolitikai helyzetről informál- 

ja, hanem elégedetlenségének adott kife- 

jezést bizonyos belpolitikai események 

miatt. 

A külügyminiszter arra hivat- 

kozott, hogy nagyon megnehe- 

zitik külpolitikai tevékenységét, 

mert lépten-nyomon beleütközik 

a kormánynak olyan itthoni ren 

delkezéseibe, melyeket kültöl- 

dön ellenszenvesen itélnek meg. 

ér a találkozás elől 
hogy Tituleseu lemondása maga után 
vonja az összkormány lemondását és 

utána Mihalacheval nemzeti parasztpárti 

hormány következik. Ilyen irányban Ti- 

tulescu tárgyalásokat is folytatott volna 
Mihalacheval. Mások szerint Titulescu 

követelte az ostromállapot és cenzura 

azonnali megszüntetését és Tatarescu eb- 

be nem hajlandó beleegyezni. Vasárnap 

este a helyzet még egyálatlán nem tisz- 

tázódott. 

feltétlenül a nemzeti parasztpárt következik 
szerint a kormány összes tagjai ismerik 

a tényleges helyzetet és ezért joggal 

féltek a kormányválság kitörésétől. Li- 

berális körök azonban azt is tudni vélik, 

hogy Titulescu és a kormány között elvi 

megegyezés jött létre 

és a valószinüleg külpolitilai 
vonalvezetésre vonatkozó ezen 

megegyezést Mihalache, a nem- 

zeti parasztpárt vezére, mint 

a jövendő kormány elnöke is 

jóváhagyta. 

Ilyen feltételek mellett bizonyosra vVe- 

szik, hogy az elvi megegyezést a jövő- 

ben nem kell módositani, ha a politikai 
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események révén a nemzeti parasztpárt 
kerül uralomra. Valószinünek tartják, 

hogy Tatarescu miniszterelnök a legkö- 

zelebbi cluji miniszteri értekezleten fog 

beszámolni erről a megállapodásról. Ta- 

tarescu különben még tegnap értesitette 

a kormány tagjait, hogy este Bucuresti- 

be érkezik. 

Legujabb fővárosi jelentés sze- 

rint még az éjszakai órákban 

fontos tanácskozás kezdődött 

a kormány tagjai 

utána sor kerülhet a Tatarescu 

és Titulescu közötti személyes 

találkozásra, amely döntő lesz 

a kormány sorsát illetőleg. 

A kormány tagjai mindent elkövetnek, 

hogy a Tatarescu és Titulescu közötti 
találkozás elsimitsa az ellentéteket és 

a mai náp sorsdöntő eseményeket érlel- 
het. 

Legujabb fővárosi hiradás szerint azok 
a belpolitikai okok tekintetében, amelyek 

Titulescu külügyminisztert a gyors ha- 

zajövetelre késztettek, a kormány és Ti- 
tulescu között mégis megegyezést sike- 

rült teremteni. Ennek értelmében a kor- 
mányutódlás kérdése is megoldást nyert 
és most már bizonyosra veszik, hogy a 
nemzeti parasztpárt kerül kormányra. 

A tegnap esti fontos miniszteri 

tanácskozás Tatarescu minisz- 

tereilnök lakálsán folyt le és utána 

ment végbe a miniszterelnök és 

a külügyminiszter találkozása. 

Negyvennyolc órája tartózkodik már 

Titulescu az országban, de a miniszter- 

elnök magatartása miatt a két vezető ál- 

lamférfiu találkozása eddig nem jöhet 

létre. Titulescu egyébként csütörtököi 

hagyja el az országot és a külföldi kon- 

ferenciára utazik. 

között és 

álhianak elő. Igy be kell látnia, hogy
 keveseb- 

bet várhat az élet javaiból, mint más
, tehát 

igényeit még csökkentenie kellett. A mun
ka 

ellenben több és küzdelmesebb.
 A világnéze- 

tek harca is ott gomolyog f
ölötte és körü- 

lötte. Az ifjunak is irányt kell választan
ia és 

haladnia a világgal. Ugyanakkor
 azonban 

népe sorsát is számon kell tarta
nia, népétől 

elszakadnia nem szabad, mert ez népe jöv
en- 

dőjének az elhagyását s igy nép
e halálát je- 

lentené. Nem csoda, ha mi
ndezeket látva és 

Megtanultunk közeledni egymáshoz és a 

néphez. Megláttuk, hogy jobban kell sze
retni 

egymást, mint régen és áldozatot kell hozni 

egymásért s népünkért. Ilyen körül
mények 

és adottságok között lettünk mi ké
tszeresen 

öreg ifjak. Nem tudnám eldönteni: m
elyik a 

jobb, melyik az igazi ifjuság. A rég
i derüs és 

gondnélküli-e, vagy a mai küzdelmes és ko
- 

átérezve, mi öregebbek lettü
nk, mint a ko- 

kisepbségi életkörülményei folytán
 rábbi nemzedékek. ::

 

mor kedélyü? Talán abban lehet a helyes 

választ megtalálnunk, hogy minden
 időknek 

olyan ifjusága van, amilyen éppen akkor 

szükséges. És minden idő megneveli magá
 

öreg iftjuságnak is megvan ez a kors: 

rüsége, tehát az értékessége és jósága. A 

idők mostohaságával szemben kell 

kedélyü, nehéz munkákra elszánt 
1 

Ez az ifjuság megtanult küzdeni és tud
 

deni önzetlenül. Tud időszei rüen gondolk 
1 ta 

önállóságot és alkal 

énjének megtartása : 

aggodalomra, mert egészen bi: 

az uj nemzedék meg fogj talál ni a 

népe megélhetésére, enmaradásá 

nak a korseri itjakat és embereket. A mai dogulására 
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ELIT egy híres mód: 
szer alapján készül, . 
emely még nagyobb 
irtóerőt kölcsönöz 
neki. 

Visszalelyezeit állásába 
d lábla egy elhocsátott szakiskolai tanárt 

tási biróság az egyik elbocsátott ipari 
szakiskolai tanárnak állásába való visz- 
szahelyezését rendelte el. A román 
nyelvvizsgára vonatkozó rendelet alap- 
ján ugyanis tavaly a vizsgáztató bizott- 
ság elé került Benkert György mér- 
nök, az aradi ipari szakiskola tanára is, 
akit a bizottság megbuktatott. Erre 
Benkert mérnököt tavaly ősszel elbo- 
csátották állásából. Az elbocsátás ellen 
a mérnök közigazgatási pert inditott 
azon az alapon, hogy 1934 december 
10-én speciális bizottság, amelynek 
Cioflec tanfelügyelő is tagja volt, 
meggyőződött román nyelvtudásáról és 
azt kielégitőnek találta. A törvény alap- 
ján tehát illetéktelenül utasitották 
ujabb nyelvvizsgára. A tegnapi táblai 

ügyvéd képviselte Benkert Györgyöt. A 
tábla kiegészitett ötös tanácsa, mivel 
előzőleg a táblabirók között vélemény- 
különbség támadt, megsemmisitette az 
elbocsátó végzést és elrendelte, hogy 
Benkert mérnököt helyezzék vissza állá- 
sába. 
.................... 

Kék Duna 
előadása szabadszinpadon Radnán 
A radnai és lipovai mükedvelők szabad- 

szinpadon mutatták be a Kék Dunát. A szin- 
padot a Szálkay-fele vendéglő hatalmas ud- 
varán állitották fel, a rendezés nehéz mun- 
káját pedig Tichy Endre végezte, nagy 
hozzáértéssel. A szereplők igy egytől-egyig 
nagyszerü készséggel alakitották szerepei- 
ket. Natasa hercegnő szerepét Schultzné 
Moravetz Elza, Johann Strausst Rosu Petru, 
Jettyt Pászti Baba, Micit Miklóssy Etus ala- 
kitotta, humorról Iszpász József gondosko- 
dott. A többi szerepben Eich Mátyás, Nei- 
denbach János, Matyi Nándor, Higenhauser 
Nándor, Novák János, Rácz Irén, Eigenhau- 
ser Nándorné, Arzéni Sándorné, Ardelean 
Katica, Barkóczi Piri, Czidor Ida, Dehelean 
Boriska és Manczi, Derkovits Rózsi, Flor 
Anna, Hippach Katica, Hajas Andrásné, Já- 
rossy Erzsébet, Léhmann Jánosné, Schmitz 
Eva, Soltész Lóri, Szobolainé és Roszi, Si- 
monfy Ida és Nusi, Szálkay Manci, Tudori 

Lenuta, Vidican Piri, Hajas András, Zalay 

János, Pap István, Arzéni Sándor, Gugyin 

Károly, Czidor János, Vaál Gyuszi, Bugyi 
Józses, Novák János, Horváth János, Hett- 
imann István, Molnár J ózsef, Kucklay Imre, 
IScheffer György, Margetics Pál, Molnár Jó- 
zsef, Mészáros Lajos, Jenye Pál, Probszt Pé- 
ter, Drescher József jeleskedtek. A hatvan- 
öttagu zenekart Frohsinn A. vezényelte. A 

ndezés vállalkozói részét a Lipovai Dalár- 
és a Radnai Katolikus Dalárda látta el, a 

tiszta jövedelem közmüvelődési célokat szol- 

LEGALKALMASABB s 

tárgyaláson Nicorescu Eusebiu dr. 

zome 

A HAÁBORUS ÖSSZECSAPÁS KELE- 
TJaN. A kantoni és nankingi kormányok csa- 

patai között rövidesen megtörténik az ösz- 

szeütközés. Mindkét kormány jelentős had- 

erőt csoportosit a várható harcra való tekin- 

tettel. Érdekes, hogy a kantoni kormány 
haderői közül számos csapattest átpártolt az 

ellenfélhez. Legutóbb két torpedóromboló le- 

génysége pártolt át az északi hadsereghez. 

Éppen ezért a kantoni kormány haderőinek 

parancsnoksága sürgeti az összeütközést, 

mielőtt még a hadsereg fegyelme teljesen 

felhomlik. 

N 
Ez teszi pótolhatatlanná, - 

Egyes cégek megkiséreltek a NIVEA- 
mények utánzását, hasonló elnevezés alatt 
ismert kék csomagolás felhasználásával. 
mindenütt csak az eredeti 

IVEA-CREMET 
Csak a NIVEA"-CREME és NIVEA--OLA 
tartalmazza a bőrrokon, bőrápoló ,EÜCERITE 

és a 

Kerje 

és utasitson vissza mindenutánz 

ánozhatatlanni 

Vasárnap reggel megjelent lapszá- 
munkban ugy jellemeztük a német- 

osztrák megegyezés alapján előállott uj 

helyzetet, hogy uj középeurópai blokk 

alakul. Diplomáciai körök véleménye 

szerint ez nem egyéb, mint Németor- 

szágnak csatlakozása a római egyez- 

ményt aláirt olasz-magyar-osztrák ha- 

talmi csoporthoz. 

Nemzetközi viszonylatban ez 

kétségtelenül a helyzet tisztá- 

zását jelenti, mert hiszen ál- 
landó gondját okozta a hatal- 

maknak egyrészt az Anschluss 

kérdése, másrészt pedig a 

Habsburgok restaurációja. 

A német-osztrák egyezmény megköté- 

sével mindkét ügy tárgytalanná vált 

nemcsak azért, mert az osztrák kancel- 
lár kijelentette, hogy bár a restauráció 
belügye Ausztriának, de egyelőre ez 

nem bir aktualitással, hanem mert Né- 
metország ünnepélyesen megigérte, 
hogy tiszteletben tartja Ausztria füg- 
getlenségét. 

Kiderült, hogy a német-osztrák békét 
Mussolini készitette elő és az ő 
diplomáciai fáradozásainak eredménye 
a megegyezés. A tárgyalások a római 
egyezmény aláiróinak tudtával és bele- 
egyezésével folytak, aminek bizonysága, 

hogy még vasárnap 

Mussolini szükségesnek tartot 
ta nemcsak Schuschnigg kan- 

cellárt üdvözölni, hanem táv- 

iratot intézett Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnökhöz is. 

Ugyancsak táviratváltás történt az 
osztrák kancellár és a magyar minisz- 

terelnök között és mindkét részről hang- 

sulyozták a római egyezmény további 

fentartását. Ugyancsak üdvözlő távira- 
tokat váltottak Hitler és Schuschnigg 
is. Az osztrák kancellár táviratban hi- 
vatkozott a két nép közös faji szárma- 
zására és ama reményének adott kife- 
jezést, hogy a megegyezés szolgálni 

fogja egész Európa békéjét. 
A nemzetközi sajtó általában meg- 

nyugvással fogadja a német-osztrák 
együttmüködés feltételeinek megterem- 

A cseh lapok csak azt hangoz- 
tatják, hogy nem engedik a 

középeurópai problémát sem 

nyugati és keleti, sem északi 

és déli részekre szakitani. 
Egyes körök szerint erre nincs is szük- 

ség, mert a római egyezmény megköté- 

sekor már hangoztatta Mussolini, hogy 
ehhez módja van csatlakozni a többi 
dunai államnak is. Csehszlovákia a kö- 

A DELI HIRLAP j távol áll és inkább arra lehet számitani, 

hogy Lengyelország fog csatlakozni. 
Az olasz lapok meg is irják, hogy a vi- 

lágnak számolnia kell egy uj hatalmi 

csoportosulással, amelynek tagjai Olasz- 

ország, Ausztria, Magyarország, Német- 
ország és Lengyelország. 

A francia lapok szerint a dol- 

goknak ez az uj alakulása vég- 

leg megsemmisitette a strezai 

arcvonalat, ezzel szemben az 

angolok higgadtan s nyuga- 

lommal fogadták a hirt. 
A budapesti sajtó szintén részletesen 

foglalkozik az osztrák-német megegye- 
zéssel és megállapitása szerint az egyez- 

mény legnagyobb jelentősége abban 
rejlik, hogy a Habsburg-kérdést hosszu 

időre nyugvópontra hozta. A béke min- 

den barátja - irja a 8 órai Ujság - 

csak hálás lehet a bécsi és berlini kor- 

mányoknak, de hálás kell hogy legyen a 
római egyezmény létrehozóinak is, mert 

a római egyezmény szelleme tette lehe- 

tővé a két nemzet kibékülését. 
Berlini diplomáciai körökben 

egy további németosztrák 
egyezményre számitanak, 
amelyben a gazdasági és politi- 
kai részletkérdéseken kivül az 
amnesztia, az emigránscsere, a 

paktum érvényességi határ- 
ideje, illetve a felmondás módo- 

zatai is szabályozást nyernek. 

Az amnesztia kizárólag az Ausztriában 

elitélt nemzeti szocialistákra vonatkozik, 

de a baloldali radikálisokra nem. Ezek 

után biztosra veszik, hogy a tervezett 

náci-puccs miatt életfogytiglani fegy- 

házra itélt Rintelen dr., volt minisz- 

ter, továbbá a tizenkét évre elitélt 

Steinháusel egykori rendőrfőnök 
és Neubauer volt minisztee 

negyvennyolce órán belül el- 
hagyhatják a steini fegyházat. 

Hivatalos bécsi jelentés közli, hogy 
Schuschnigg kancellár előterjesztésére 
Miklas szövetségi elnök Glaise- 
Horstenau öÖdönt, a háborus levéltár 
igazgatóját tárcanélküli szövetségi mi- 
niszternek, Schmidt Guidó dr. kabi- 
netigazgatót pedig államtitkárnak nevez- 
te ki. Schmidt dr. külpolitikai kérdések 
tárgyalásánál a kancellárt helyettesiti. 

Bécsi politikai körök ugy tudják, hogy 
a Németországgal kötött egyez- 
mény határideje huszonöt évre 
; szól. 

A most aláirt megegyezés tulajdonkép- 
pen csak kerete a később kötendő meg- 
állapodásoknak, amelyek mindkét állam 

követeléseit és panaszait konkrét javas- 
latok formájában lesznek hivatottak el- 

zeledésnek ezen mérvétől egyelőre még 

natkozások normális megoldást nyernek. 

Huszonöt évre szól 
a német-osztrák 

kancellár Wa rd Pric e utján nyilati 
zott a londoni Daily Mail cimű lapn 
Ebben kifejezte reményét, hogy a meg 
egyezés után az osztrák nemzeti szo 
listák is elfogadják az ausztriai k 
mányzati rendszert. 

A mult század végén - mon- 
dotta Schuschnigg - éppen 
Bismarck haligattatta el az oszt- 

rálk nagynémeteket és remél- 
hető, hogy most a német kancel- 
lár hallgattatja el az osztrálk 

nemzeti szocialistátat. 
A fogságban levő nemzeti szocialistál 
közül csak a politikai foglyok kerüln 
szabadlábra, viszont azok, akik élet 
vagyon elleni büncselekményeket kö sb 
tek el, továbbra is börtönben maradnak 
Hangoztatta továbbá, hogy haladéttala 
nul megkezdik a kereskedelmi tárgyalá 
sokat Németországgal. Ausztria tovább 
ra is tagja marad a Népszövetségnek é 

reméli, hogy Olaszország nem 

lép ki, sőt nagyon szeretné, ha 

Németország is visszatérr 
Genfbe. 

A Daily Mail egyébként hangoztatja 
hogy Anglia azonnal egyezzék meg Ni 
metországgal, mert a békét az erős h 
talmak egysége biztositja, nem pedig 
gyenge államok ügyeskedése. Az osztrál 
kormány egyébként a németekkel folyta 
tott tárgyalások minden szakaszáról ér 
tesitette Angliát. 
Bécsi hiradás szerint az osztrák-néme! 

megegyezést az ausztriai nemzeti szocia- 
listák egy része tévesen értelmezte 
tüntetést rendezett. 

Vasálrnap este Bécs utcáin ezré- 
vel terjesztették a röpcédulákat 
ezzel a szöveggel: Hüség a Füh- 

rernek! 
Salzburg és Karinthia tartományokban 
nagy számban kezdték viselni a horog: Min 

keresztes jelvényt, mire a hatóságok fel- 
világositották a lakosságot, hogy a ho 
rogkeresztet csakis német birodalmi 
lampolgár viselheti. Az osztrák kormá 

érdekében felfüggesztette a gyülekezé 
tilalmat és igy csütörtök délután a haz 
fias front Bécsnek minden kerületé 
gyülést rendez. Ezeken a gyüléseken 
hazafias front vezetői felvilágositják 
közönséget az osztrák-német megegyi 
zés értelméről. 

Több külföldi lapban az a hir 
jelent meg, hogy Hitler és 
Schuschnigg augusztus 11-én 
Berchtesgadenben találkozni 

fognak. IMetékes helyen ezt a 
intézni. Iy formán idővel az összes vo hirt elhamarkodottnak mond- 

j.. 
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francia külügyminiszter 

lat városban a kézmüvesiskola 

atása alkalmával rendezett ünnep- 

beszédet mondott, amelyben a 

politikai helyzettel is foglalkozott. 

lt arra, hogy éppen abban az órá- 
amelyben ő most beszél, találkoz- 

testvéri együttérzéssel az egykori 

uni csatamezőn a frontharcosok, 

k a világháboruban ellenségek voltak. 

ell háritani végre azokat az akadá- 

okat - mondotta - amelyek ma 

élő ieleségével, majd 

[ 

ezé Megrenditő családi dráma történt Bu- 
apesten. Az Erzsébet-körut 20. számu 

zegyik lakásában Szentgyörgyi 
r oly huszonnyolc éves magántisztvi- 

evolverével főbelőtte magát és meg- 

t. A vizsgálat eredményeként megrá- 

életregény bontakozott ki az öngyil- 

ág hátterében. Szentgyörgyi Károly 

031 nyarán megismerkedett Sz a b óky 

mu ózsával, Szabóky Lajos nyugalmazott 

rosi tanácsnok leányával, akit felesé- 

vett. Négy éven keresztül a házaspár 

legboldogabb házaséletet élte. Az el- 

ult év nyarán azonban nézeteltérések 

adtak köztük és az egyik napon 

entgyörgyimé elhagyta az urát. A fia- 

alasszony agyik rokonához utazott és 

látogatóba tért vissza néha az Er- 

ébet-köruti lakásba. Szentgyörgyi az 

ósa beleegyezésével tovabbra is ott la- 

A népeket meg kell óvni a háborutól 

ben kell tartani. 

kell óvni a háborutól és fel kell szabadi- 

000 .............................e.e.e.e.e..e.e
.e..ee.eeeee.e..e e 

fiz éjszahát áttáncolta hkülönváltan 

és lőbelőtie magát 

még elválasztják az embereket egymás- 

tól. A nemzetközi törvényt tiszteletben 

kell tartani már attól a pillanattól kezd- 

ve, amikor ezen törvényhez kölcsönösen 

hozzájárultak. Nincsen megtiltva, hogy 

ezeket a szerződéses rendelkezéseket ki- 

javitsuk, de a rendelkezéseket tisztelet- 

Mindenekfölött pedig 

áll az a kötelesség, hogy a népeket meg 

tani őket attól az aggodalomtól, amely 

nyomasztó sullyal nehezedik rájuk 

bánatosan hazament 

mogatta is. A fiatalember többször han- 

goztatta, hogy szeretné nelyreállitani a 

égi jó viszonyt feleségével, mert nem 

tud nélküle élni. Elkeseredését csak fo- 

kozta az, hogy apósa néhany hónap előtt 

megvonta tőle tamogatását és egyedül 

kellett magát fentartania. Hosszabb 

ideig állás nélkül is volt és az apósától 

kapott ételmaradékokkal tengette életét. 

Az egyik napon megtudta, hogy felesége 

hol tartózkodik, mire felkereste. Az asz- 

szony barátságosan fogadta férjét és va- 

csora után még egy vendéglőbe is elment 
vele, ahol sokáig táncoltak. Reggel felé 

az asszony hazament saját lakására, a 

fiatalember pedig taxiba ült és otthon el- 

követte az öngyilkosságot. Bucsulevelet 

nem hagyott hátra, ae biztos, hogy ön- 

gyilkosságát családi és anyagi gondok 

miatt követte el. 
ott és egy ideig a család anyagilag tá- 

auságnen 

Erthetetlen módon éppen most tiltot
- 

meg a kormány a Magyar Párt or- 

ágos nagygyülésének megtartását, 

mikor nap-nap után reundeznek az 

egyes pártok kongresszusokat, ezreket 

tizezreket vonultatnak fel a külön
- 

gyülésekre és amikor csak most 

ott le a kormánypárt kongresszusa 

, amelyen a demokrácia és polgári sza
- 

adságjogok mellett szólt ugy a liberá- 

párt elnöke, mint a miniszterelnök. A 

avakra, az elméletre cáfolt rá a kor- 

y most, amikor közölte Willer 

ózsef dr. országos képviselővel, a ma- 

yar parlamenti csoport főtitkárával, 

gy 
a julius tizennyolcadikára ösz- 

szehivott nagygyülést nem en- 

gedélyezi. 

indok a mai zavaros viszonyok. 

zintén szólva, nem látjuk ezeket a za- 

varokat az országban. Ha pedig a libe- 

pártban lenne zavaros a helyzet, ez 

nem ok arra, hogy egy másik 

gyülését ne engedélyezzék. A bel- 

niszter különben is állandóan 

ngoztatja, hogy az országban rend 

tehát akkor mire érti a zavaros vi- 

kat? És 

rt csak akkor zavarosak a 

zonyok, mikor a Magyar 

m gyülésének engedélyezésé- 
; 1 a róől van szó? 
1 0l s kongresszus részére két nap- 

; nem voltak a viszonyok zava- 
v0 Vagy a Magyar Párt tett tanu- 

n Magyar Párt országos nagygyűléséhez 

aminiszter nem adta meg az engedélyt 
bizonyságot a multban, hogy a rend 

felforgatására törekszik? Azok részére 

nem zavarosak a viszonyok, akik a szé- 

kelyek között agitálnak és elnemzetleni- 

tésükre mindent elkövetnek? A ma- 

gyarság egységét nem fenyegeti ez a 

betiltás, sőt erősebbé teszi azokat a kap- 

csolatokat, amelyekről ilyenkor különö- 

sen érzi minden magyar, hogy mennyire 

szorosan füznek össze bennünket. A 

betiltással kapcsolatban Bethle n 

György gróf országos elnök a követke- 

zőket mondotta: 
- A Magyar Párt országos nagy- 

gyülését betiltotta a kormány. 
A Magyar Párt minden vonat- 
kozásban épitő munkát folytat 

az összpolgárság javára és mindig, min- 

denkor a törvényesség keretei között. 

Sok valótlan állitással, rágalmazó és 

befeketitő célzatossággal igyekeznek 

munkánkat megneheziteni, pedig min- 
denki tudja, hogy csak törvényes igé- 
nyeinket keressük, nemcsak jogokat, 

hanem kötelességeket is igényelünk a 

Verdunban vasárnap tartották meg a 

nemzetközi frontharcos napot, amely a 

német-francia barátság jegyében folyt 

le. A francia teherautók sora szállitotta 

a megható ünnepségre a sok ezer főnyi 

német frontharcost, akiket francia baj- 

társaik szeretettel fogadtak. Az ünnep- 

magunk részére. Most amikor ugyszól- 
ván az előestéjén vagyunk a nagygyü- 

lésnek, érkezett az értesités arról, hogy 

a nagygyülést nem tarthatjuk meg. Az 

önkormányzati testületekbe nem enge- 

dik be választások utján a polgárság 
képviselőit és mások róják rá a terheket. 

A parlamentben tudjuk, hogy 

mennyire nem akarják figye- 

lembe venni kivánságainkat. 

Hiszen nemrégiben a külügyminiszter 

ur az emlékezetes módon zárkozott el 
panaszaink meghallgatása elől. Ilyen 
körülmények között csak néhány nap- 

pal a kormánypárt nagygyülése után s 
a többi pártok gyülésezéseinek időpont- 
jában a mi nagygyülésünket betiltják. 
Több mint tizennégy éve parlamenti 
képviselettel is rendelkező párt vagyunk 
és bár tudjuk, hogy a törvényességre 

való hivatkozásnak milyen az értéke, 

azért az alkotmányra való hivatkozással 

mégis tiltakoznunk kell az országos 
nagygyülés engedélyének megtagadása 
miatt. 

....................................................... 

Az őszinte barátság jegyében loly le a írancia 

és német irontharcosok találkozása Verdunnél 
ség szinhelye a Doumont-erőd volt. 
Az ünnepség megnyitása után a német 
frontharcosok sorából előlépett Bran- 
diskapitány, az erőd egykori legendás 

hirü elfoglalója, aki babérkoszorut he- 
lyezett a német frontharcosok nevében a 
hősi emlékmüre. A megjelentek azután 

Az osztálysorsiáték e hó 15-i huzására 

tlőnyereményt fizette ki 

tloyd-sor, vol: Gyapiuipar-üzlet) 

mindenki 

egy perces hallgatással emlékeztek meg 

a verduni csatákban elesett hősökről, 

utána pedig a német kiküldöttek az em- 

lékmü előtt meghajtották a horogkeresz- 

tes zászlót. A németek kegyeletes gesz- 

tusát a francia frontharcosok kitörő lel- 

kesedéssel fogadták. 

0.......................... 

Felmentelték 
az egy évi fogházra itélt mérnököt 

A helybeli itélőtábla tegnap hirdette ki 

itéletét Révész László mérnök ügye 
ben, akit az oravitai törvényszék gondat. 

lanságból okozott emberölés cimén egy 
évi fogházra itélt. Révész László mérnök, 

aki a Bocsa-montanai villanytelepet ve- 

zette, K n a p p Franciska bocsamontanai 
asszony halála miatt került a biróságok 
elé. 1930 december 12-én éjszaka ugyanis 

hatalmas vihar és hófergeteg tombolt a 

hegyek között. A hótömeg alatt lesza- 
kadt a villanyvezeték. A csendőrség erről 

értesitette a villanytelepet és az áram 
megszakitását kérte. Révész mérnök uta- 
sitására Bocsa-Romana felé a magasfe- 
szültségü áramkört kikapcsolták, de az 
alacsonyfeszültségü áram tovább meg- 
maradt. Az egyik ilyen leszakadt dróttal 
érintkezésbe került Knapp Franciska 
akit az orvosi vélemény szerint az áram 
ütése következtépben támadt rémület 
megölt. Az oravitai törvényszék 
nek találta Révész László mérnöl 
egy évi fogházzal, 

került, amelynek tárgyalásán 

Constantin és S a s Ernő dr. 

terjesztették elő a védelmet. A 
la elfogadta a védelem érveit 

László mérnököt felmentette 
Az itélet jogerős. 

/



Jalulátogatás 
A Timisoarai Református Ifjusági Egye- 

sület vasárnap látogatást tett Mosnita- 

Nouán. A kora reggeli órákban nemcsak a 
tejeskocsiktól volt hangos a város, de min- 

denfelé széles társzekereken a legértékesebb 

szállitmány, vidám ifjuság dalolta fel álmá- 

ból a kényelmeskedő otthonmaradókat, nap- 

sugártól félőket. Két rakomány fiatalság, 

mint piros pipacsbokréta vagy pettyes kati- 

cibogárraj, nem az aranykorát élő Timis- 

partja felé vette utját. Mosnita-Noua felé 

döcögtek ők, hogy hitükről, Istenben vetett 

bizodalmukról, élniakarásukról tegyenek bi- 

zonyságot. 

Éppen istentiszteletre érkeztek. Bokor 

Sándor tiszteletes ur igehirdetésében meg- 

rázó erővel mutatott rá, hogy az ember előtt 

csak két ut lehetséges: vagy Istent imádja, 

vagy a Mammont, a bálványt, mely ezer for- 

mában jelenhetik meg. Majd kifejtette, hogy 

mi lesz az emberből Isten szolgálatában és 

hová sülyed, ha bálványokat farag magá- 

nak. 

Istentisztelet után az ifjuság a reformá- 
tus parochián tisztelgett, ahol a kedves tisz- 

teletes asszony Bokor Sándorné, a Mosnita- 

Nouai Református Nőszövetsés népszerü el- 

nöknője, fogadta őket magyaros vendégsze- 

retettel. 

Délután öt órakor vallásos ünnepély ke- 

retében tett bizonyságot az ifjuság arról, 

hogy Nem szégyenlem a Krisztus evangéliu- 

valókórusa, mely müvészi élményt nyujtott 

a szép számban összegyült hallgatóságnak. 

Strósz Rózsika az Uj zsoltár cimü melo- 

Divéki Erzsébet szólóénekével ragadta 
magával a gyülekezetet. Igen mély benyo- 

mást tett Cs a pó Sándor orgonaszólója és 

általában a vallásos ünnepélyen való kántori 

szolgálata. Orth Győző timisoarai segéd- 

lelkész igehirdetésében Krisztusnak királyi 

hatalmára mutatott rá, mely az egyetlen 

biztos védekezés a népünket elnyeléssel fe- 

nyegető belső és külső rontással szemben. 

Csüggedten tekintjük, hogy keserü sorsunk 

mellett, hogyan tör testvér a testvér ellen 

és nem látjuk, hogy ez a bünnek tervszerü 

támadása, amely ellen csak a Krisztus zász- 

laja alatt lehet eredményesen harcolni. 

Istentisztelet után menetoszlopba állt a ki- 

csi, de tüzes szemü és győzni akaró ifju se- 

reg és énekelve vonult végig a falun. A falu 

népe a kapukból figyelte csodálkozva piros 

ruhás leányok és a fegyelmezett ifjak mene- 

tét és énekét, amint zengték: 

Kövesd a Jézust, kövesd még ma, 

Halld miként hangzik hivó szava. 

Közel van ő, hogy megáldana, 

Edesen mondja: Jöjj. 
öÖb, mi szép, dicső lesz egykoron, 

Ha majd büntől, tisztán szabadon 
Fogad ölébe az égi hon, 
gézus szavára jöjj! 

Emelkedett hangulatban várták ezután a 

vacsorát, melyet a Nőszövetség tálalt fel. A 
kitünő csirkepaprikás sokaknak élmény- 
zámba ment. Az esti müsoros előadás min- 

den tekintetben kitünően sikerült, a közön- 

mát., Nagy sikerrel szerepelt az ifjuság sza- 

drámával csalt könnyeket a hivek szemébe. 

g szünni nem akaró tapssal jutalmazta a 

fáradhatatlan kis szereplőgárdát. Érdekes 
momentum volt, hogy a mosnitaiak az élve- 

zetes müsort természetbeni ajándékokkal, 
hagymával, tojással, liszttel stb. jutalmazta, 

amely majd jó szolgálatokat tesz az ifjuság 

zrezen 

Timisoara, 

őlső nap, a legszenzációsabb alkalom 

Bul. Regele Ferdinand 
nyári konferenciáján, amelyet a jövő hét fo- 

lyamán fognak megtartani a hegyek között. 

Egy jó kis eső után ózóndus levegőben, a jó 

munka boldog tudatával, vidáman, dalolva 

szekereztek hazafelé az éjszakában. 
............................. ............. 

A féltékeny öreg ember revolvert fogott szerelmesére 
és utána öngyilkosságot követett el 

Megdöbbentő féltékenységi dráma ját- 
szódott le Jimbolian. A dráma egyik ál- 
dozata B a t a János hetven éves házmes- 

ter, aki közös háztartásban élt Stipan 
Florica negyvenöt éves asszonnyal. Az 
idős ember, aki Z a p p e Margit asszony 

házát gondozta, állandóan féltékenyke- 
dett Stipan Floricára. Legutóbb is Bata 

János szemrehányásokat tett az asszony- 
nak, aki erre éles hangon válaszolt. Ez 
annyira felbosszantotta az öreg embert, 

hogy revelvert rántott és az asszonyra 

lőtt, aki sikoltozva az udvarra szaladt. 

Bata János oda is követte és két lövést 

adott le, amelyek közül az egyik talált és 
Stipan Florica vértől boritva összeesett. 

A féltékeny házmester azt hitte, hogy 
végzett az asszonnyal, mire berohant a 
lakásba és felakasztotta magát. Mire rá- 
találtak, már halott volt. A lövöldözésre 

figyelmesek lettek a szomszédok és a föl- 
dön fekvő asszony segitségére siettek. 
Az előhivott orvos megállapitotta, hogy 
az egyik golyó a szemébe furódott, mig a 
másik golyó a koponyán okozott sulyos 

sérülést. Sebeit bekötözték és beszállitot- 
ták a helybeli kórházba. 

e................................ 

- Vasgárdisták és cuzisták utcai harca. 

Campolungban a cuzisták vasárnap gyülést 

tartottak. A gyülést vasgárdisták megzavar- 
ták és verekedésre került a sor, amelynek 

a rendőrség vetett végett. A rend helyreálli- 

tása után folytatták a gyülést, de ezalatt a 

vasgárdisták behatoltak az egyik campolun- 

gi cuzista vezér lakásába és ott pusztitani 

kezdtek. Az eseményről értesitették a gyülé- 

sen levő cuzista vezért, aki hiveivel a laká- 

sára sietett és megütközött a vasgárdisták- 

kal. Az utcai verekedés során számosan 

megsebesültek. A rendet a csendőrség és a 

rendőrség helyreállitotta. Számos verekedőt 

őrizetbe vettek, majd igazoltatás után sza- 

badlábra helyezték őket. 

nap van az ALLAMI SORS- 

z JATÉK 1. OSZTALYANAK 

A HUZASAIG Ezen két nap 

alatt vásárolhat még sorsjegyet, 

amelyannyimilliomostteremtett 

és annyi embert tett boldoggá. 

Gondoljon arra, hogy akinek 

nincs sorsjegye, nem nyerhet. 

De akinek van, két nap mulva 

leszámolhat egy milliót, egyik 

a bankót a másik után! 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

A sorsjegyárudákat 
holnap este zárják. 
Fizesse ki azonnal 

sorsjegyét és részt 

vesz az I. osztály 

huzásán. 

* 
Negyed sorsjegy 200 lei, 
Egész sorsjegy 800 lei. 

7 (Palace) 

- Nistor miniszter timisoarai látogatá 

Nistor munkaügyi és egészségügyi 

niszter tegnap városunkban tartózkodott. A 

miniszter Aradon át érkezett városunkba é 

az ünnepélyes fogadtatás után elbeszélgetet 

a megjelent előkelőségekkel. Eközben meg 

tudta, hogy a strajerik városunkban ünnep 

séget rendeznek, amelyen azután Nistor mi 

niszter is résztvett. Beszélgetés közben s 

ba került a szülésznőket képző iskola so; 

is. Nistor miniszter megtekintette az iskol 

jelenlegi helyiségeit, valamint a volt mun 

kásotthon épületét is és utána igéretet 
hogy közbenjár az iskolának a volt munk 

otthonba való mielőbbi áthelyezése érdeke 

ben. Megtekintette még a helybeli gyerme 

kórházat és megigérte, hogy nagyobb ö. 

get folyósit a gyermekkórház bővitési m 

kálatainak befejezésére. Végül megtekintet 

te a gyermekmenhelyet és az épülő tanonc 

otthont, majd Baile Herculane felé tovább 
utazott. 

- A vakmerő ékszerrablókat Budapes 

szállitják. Néhány hónap előtt a budapesti 
Váci-utcában nagyszabásu ékszerrablás tör. 
tént, amelynek tetteseit eddig nem tudtá k 

elfogni. A budapesti főkapitányság az éki 

szerrablással Weiser Salamont és barát- 
nőjét Richter Hildegard artistanőt gya- 

nusitotta, akik azonban külföldre szöktek. A 

két gyanusitottat hetek előtt Párisban el 

fogták és most utnak inditották Budapest 

felé. A rendőrség reméli, hogy a kalandor- 

pár kihallgatása döntő fordulathoz juttatja 

a nagy port felvert ügyet.. 

- Gyilkos villámcsapások kisérték a mos- 

tani zivatarokat. A severinmegyei Costei 

községben Rosiu Dimitrie gazda tehenét 

legeltette a mezőn. Hirtelen zivatar keletke- 

zett és a villám agyonütötte a tehenet, a 

temető halottasházába szállitották. Az 

dem hamupipőke (Kettős-müsor. 

gazda pedig az erős áram folytán mindkét 

lábára megbénult. Ugyancsak a severinme- 

gyei Zabalti községben a villám belecsapott 

Ciulea Toma istállójába és négy szarvas- 

marhát csapott agyon, az épületet pedig fel- 
gyujtotta. 

- A Bega sürün szedi áldozatait. A 
negyedik kerületi strandon Imling 
Zsigmond negyvennégy esztendős fra- 

teliai asztalosmester fürdés közben a 
Begába fulladt. Az asztalosmester a 

Bega közepe felé uszott, amikor hirtelen 

elmerült anélkül, hogy valaki észrevette 

volna. Valószinüleg görcs lepte meg. 

Távolmaradása csak este tünt fel, ami- 

kor a Bega partján gazdátlan ruhadara- 

bokat találtak. Az asztalosmester holt- 
testét a homokszedők vasárnap este ki- 
fogták a vizből. Értesitették Pintea 

Vasilie dr. hatósági orvost, akinek utasi- 
tására a holttestet a negyedik kerületi 

asztalosmester halálát özvegye, született 

Zimmer Rozália, tizenhat esztendős. 

Zsigmond nevü fia és kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. 
De ...... 

(ozn MUSORA: 
Kedd, julius 14. 

Apolló-mozi: A fotóriporter. 

Capitol-mozi: Szerelemért élek és A mo- 



JULIUS 14 

yolországban minden csendes... 

onz király számüzése óta nem 

ak megállapodni a spanyolországi 

ok. Hol jobboldal, hol baloldali 
y van uralmon és egyik a mási- 

mindig forradalmi puccsal távolitja 

Jelenleg a baloldal birtokolja a kor- 

yhatalmat, amibe a jobboldaliak 

el nyugszanak bele. Vasárnap Primo 

vera fascista hivei Valenciában 

ték meg a hatalomnak erőszak- 

való megszerzését. Nagyobb fegy- 

es alakulat behatolt a rádió épületé- 

lfoglalta a studiót és bemondta, 

o r a hatalom a jobboldal kezében van. 

endőrség azonban résen volt, elfogta 

zadókat és rövidesen véget vetett a 

skisérletnek. Utána a felizgatott 

ldali tömegek nagy tüntetést ren- 

ek az utcán és a jobboldali pártok 

helyiségeit, valamint lapjaik szer- 

ztőségeit lerombolták. A zavargás 

széjszaka tartott. 

jabb politikai gyilkosság is jelzi a 

Inyol forradalom utját. Madridból 

ik, hogy a fascista puccsal kapcso- 

an Calvo Sotelot, a spanyol 

MANIA FELFEGYVERZÉSÉNEK 

SIrASA. A Lupta cimü fővárosi la
p 

a az ország vezetőinek figyelmét a 
há- 

s veszedelemre és ezzel kapcsolatban 

nácsolja, hogy hivják össze gyülésre 

ánia összes politikai pártjainak vezetőit.
 

n a gyülésen azután Közös megfonto
lás 

munkatervet dolgozzanak ki 
a felfegy- 

zés folytatására. Erre azért van sz
ük- 

a lap szerint - nehogy egy es
etleges 

oru felfegyverzetlenül találja 
Romániát. 

RBorzalmas autókatasztrófa történt Bu-
 

Lesten. Egy magánautó, amelyet Förs- 

r Miklós vendéglős vezetett, összeütkö- 

egy autóbusszal. Amig az autó
busz uta- 

csak könnyebb sérüléseket szenved
tek, 

ig a magánkocsi utasai életveszélyesen 

i sebesültek. Förster Miklós bordat
örést, 

enyasszonya Schret tner Erzsébet, 

vendéglős leánya, koponyaalapi
 törést 

rvedett. A leány fivérét S
chrettner Ist- 

sulyos belső sérülésekkel szálli
tották 

ázba, mig Rózsa István városi müve- 

s felesége bordatöréssel, medence- 

onttöréssel és agyrázkodással kerültek 

rházba. Eletbenmaradásukhoz 
kevés a re- 

A Pálos-rend generálisa Budap
esire te- 

t székhelyét. Ismeretes, hogy Schmidt 

a, a kalandos életet élt bu
dapesti butor- 

os végrendeletében a Gel
lérthegyi kas- 

t és parkját a Pálos-szerzete
s rend fő- 

nek hagyta, azzal a kiközéssel, hogy 

belyét Czenstohovoból 
helyezze át Bu- 

etre. A tegnapi hagyatéki tá
rgyaláson a 

pesti rendház perjele be
jelentette, hogy 

zieck Pius, a rend generálisa, elfog
ad- 

ltételeket és utban van
 Budapes felé, 

székhelyét oda helyezi át. 
A hagyatéki 

aláson vitára adott alkalmat 
az a kö- 

1 ny, hogy a rend generális
ának, mint 

zénységi fogadalmat 
tett szerzetesnek, 

joga az örökség átvételér
e. A vita s0- 

budapesti perjel kijelentet
te, hogy a 

zets ugyan szegénységi fo
gadalmat tesz, 

öröklő szerzetes helyér
e a magyar ma- 

g szerint a szerzetes r
end lép és igy a 

tulajdonába megy át a
z öröklött kas- 

. 
us. 

Sfelnerümil 
. St. Balas 19 

Szolid munka 

Olcsó árak 

A temetőben meggyilkolták 

a spanyolországi monarchista 

nemzeti irány vezetőjét 

ölték. Ez igen nagy izgalmat keltett 

o ...-........................e.
......e..e..e 

Modern kivitel 

monarchista párt parlamenti csoport- 

jának vezetőjét letartóztatták és meg- 

spanyol monarchista körökben és az 

állambiztonsági rendőrség ezért jónak 

látta, hogy hivatalos közleményt adjon 

ki, amelyben bejelentette, hogy Calvo 

Sotelo letartóztatására a rendőrség nem 
adott parancsot. Az elhurcolt Calvo 

Sotelo inasa elmondotta, hogy a letar- 

tóztatást egyenruhába öltözött egyének 

hajtották végre, akik autóval érkeztek 
a ház elé. Amikor közölték a monarchis- 
ta vezérrel, hogy letartóztatják, telefo- 

nálni akart barátainak, de a telefonálás- 

ra vonatkozó kérelmét megtagadták. 
Felkutatására barátai nyomozást indi- 

tottak, amelyek során a madridi teme- 

tőben megtalálták a holttestét. Kiderült, 

hogy marxista érzelmü rendőrtisztek 

hurcolták el parancs nélkül és a teme- 

tőben agyonlőtték. 

Calvo Sotelo meggyilkolásával kap- 

csolatban tegnap letartóztatták a teme- 

tő két őrét és annak az autónak a soffőr- 

jét, amelyen Sotelot a temetőbe szállitot- 

ták. 

- A pénzügyminiszter egyelőre nem uta- 

zix el. Antonescu Victor pénzügyminisz- 

ter tegnap este akart Prágába utazni. Az 

utóbbi napok belpolitikai eseményei miatt 

azonkban elutazása halasztást szenvedett. A 

pénzi miniszter megvárja, amig a kor- 

mány helyzete tisztázódik és csak azután 

utazik a csehszlovák fővárosba. 

- Panamázó tőzsdeügynök. Badarau 

tőzsdeügynök, aki a fővárosi tőzsdénél elkö- 

vetett különböző szabálytalanságok miatt 

vizsgálati fogságban van, azzal a kérelem- 

mel ferdult a fővárosi itélőtáblához, hogy 

megfelelő biztositék ellenében bocsássák 

szabadon. Az itélőtábla tegnap foglalkozott 

raut szabadlábra helyezte. 

- Mitescu tanfelügyelő kitüntetése. Ma- 

gas kitüntetésben részesült Ilitescu Da- 

nila helybeli tanfelügyelő, akinek az aralko- l 

dó az iskolák és kulturházak felépitése körül 

szerzett érdemei elismeréseül az első osztá- 

lyu arany érdemkeresztet adományozta. 
Az 

adományozó okirat feltünteti, hogy 
Hitescu 

tanfelügyejő kulturtéren igen értékes mun- 

kát végzett 

rizenhat bombát rejtegetett a laká- 

sán. A szófiai rendőrség az egyik házban 

tizenhat bombát talált. A ház tulajdono- 

sa tagja a macedon szervezetnek és ezért 

kizonyosra veszik, hogy a bombákkal 

merényleteket akartak elkövetni. 
A Láz 

tutajdonosát tetartóztatták és a nyomo- 

zás megindult. 
- Cagero-Grosz Jenő ügye a vádtanács 

előtt. A fővárosi törvényszék vádtanácsa 

tegnapra tüzte ki a Cagero-Grosz 
Jenő 

szabadlábra való helyezési kérelmének 
tár- 

gyalását. A tárgyalást azonban nem 
lehetett 

megtartani, mert a vádtanács 
nem volt tel- 

jes A tárgyalást bizonytalan időre 
elhalasz- 

tották. 

- A Franciaország körüli kerékpárver- 

seny hatodik szakaszának győztese Meu- 

lenberg lett. A második helyet Anto- 

nini, a harmadikat pedig Magne 
szerezte 

meg. Az általános helyezésben még 
mindig 

Archambaud vezet 39 óra 
52 perc 05 

másodperces idővel. 

UaABÓL VERÉST AKARNAK. 
Abesszi- 

niában a szabad bandák 
mozgolódása tovább 

tart. Több angol lap Dzsibutiból 
azt a jelen- 

tést kapta, hogy Abesszinia belsejében a 

töskrevert abesszin hadsereg 
ismét szervez- 

kedni kezd. A nyugatabessziniai Gore 
város- 

bar székelő abesszin kormány azt hiszi, 

zött kezdődött a strajerik jövendő vezetői- 

AZ I. OSZTÁLY 
huzása 

JULIUS 15.-én, 
szerdán. 

AUROR A 
ezen a napon millio- 

mossá teheti. 

-és 

leke 

arany sugarai a 
milliókkal telt 

arany zacskókat 

az AURORA jelenti. 

Az AÁllami Sorsjáték nagy árudája,
 

fiókokkal és eladási ir 

ország minden városáb 

pe a sorsjegyárudába, ahol az 

AURORA cégtábláját látja és kérj
en 

szerencsés 
szolgálatkész és szakértő személyzet

 

áll rende 

hogy az AURORA nagyárudában 

bizonyos a s 
a szerencsébe vetett biztos hitet 

odákkal az 
an. Lépjen 

sorsjegyet. Figyelmes, 

lkezésére. Érezni fogja, 

zerencséje. Érezni fogja 

a szerencse jönni is fog. 

VÁSÁROLJON minélgyor- 

sabban SORSJEGYET. A kés- 

dés csak az Ön érdekei 

ellen való. 

. 

OLASZORSZAÁG RAGASZKODIK NÉ- 

METORSZÁG MEGHIVÁSAÁHOZ. Ami elő- 

relátható volt és amit meg is irtunk, bekö-
 

vetkezett: Olaszország visszautasitotta a 

prüsszeli értekezleten való részvételét. Most 

már hivatalosan is közölte, hogy feltétle
nül 

szükségesnek tartja Németország meghivá- 

sát is, mert a locarnói szerződés egyik alá-
 

iró hatalmának távolmaradása csak ujabb 

nehézségeket támasztana. 

- A cotreceni hajáltribün ügyében a 

védők tegnap befejezték előterjesztésü- 

ket. A védelem munkája után az itéletet 

mára várják. 

- A strajeri-tanfolyam ünnepélyes meg- 

nyitása. A helybeli müűegyetemi sportpály
án 

tegnap délelőtt ünnepélyes külsőségek kö- 

nek kiképző tanfolyama. Az ünnepséget a 

három hétig tartó tanfoelyam száznegyven 

résztvevőjéből alakitott énekkar nyitotta 

meg, majd Sora lelkész tábori misét tar- 

tott. Banateanu cernautii egyetemi ta- 

nár mondott ezután beszédet és a strajeri- 

nevelés, az ifjusági hazafias alakula
t fontos- 

ságára utalt. A következő szónok
 Nistor 

munkaügyi miniszter volt, aki szintén a 

strajeri-nevelés fontosságát hangoztatta. 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus ki- 

jelentette, hogy a strajeri-mozgal
om jelen- 

tőségét már elejétől kezdve felismerte 
és an- 

rak fejlesztésére áldozatokat is hozott. 

Ilyen magas célokért folytatott mozg
alom a 

megyei prefekturánál és a város vezető
 égé- 

nél is mindig megértésre talált. 

- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éhgyomorra e
gy kis po- 

hár természetes „Ferenc Jőzsef' keserü- 

vizet, mert ez rendes gyomor- és b
élmükö- 

dést biztosit, számottevően előmozditja az 

emésztést és kitünően szabályozza a 
vérke- 

ringést. Számos szakorvosi nyilatkoza
t tanu- 

sitja, hogy a Ferenc József vi
z sziv- és ideg- 

bajosoknak, vese- és cukorbetegekne
k, vala- 

mint köszvényben és csuzban sz
envedőknek 

is nagyon jót tesz. 

- Elraboltak egy kislányt. 
Craiova kör- 

nyékén az utóbbi időben m
ind sürübben for- 

dulnak elő gyermekrablási eset
ek. Vasárnap 

Salcuza községből elrabolt
ák Gavrilescu 

Ilean kislányt, aki a község ha
tárában levő 

mezőn juhokat őrzött. A gye
rmekrabló hir 

szerint egy fiatalember, 
aki a kisleánnyal 

gépkocsin a főváros felé vette ut
ját. A ható- 

Felsősziléziabaa letartóziatott né- 

met polgárok. A lengyel 1atóságok több 

felsősziléziai német polgart tartóztattak 

le, mert az a gyanu merült fel ellenük, 

hogy mozgalmat kezdtek Flesősziléziá- 

nak Németországhoz való csatolására. 

- Magyarország külkereskedelmi forgal- 

ma. Budapestről jelentik, hogy a magyat 

külxereskedelmi forgalom junius hónapban 

kedvező eredménnyel járt. Az elmult hónap- 

ban ugyanis a behozatal 34.7 millió pengőt 

tett ki, mig a kivitel értéke 37.3 millió pengő 

vo: Ez azt jelenti, hogy a magyar külkeres- 

kedelmi forgalom az elmult hónapban 2.6 

mellió pengővel aktiv volt. Az elmult ev ju- 

niusi külkereskedelmi forgalma 3.4 millió 

leiet volt aktiv, tehát csekély visszaesés ta
- 

pasztalható. Az 1936. év első felében a beho- 

Zatal 219.6 millió pengő, a kivitel pedig 

216.1 mitlió pengő volt, ami azt selenti, hogy
 

az eisű félév mérlege 3.5 leiel passziv, holott 

tavaly az első félév mérlege 19.i millió 
pen- 

gővel aktiv volt. A behozatal emelkedését a 

tongeri, petróleum, fa és vasérc fokozott vá- 

sáJása okozta. A kivitel jelentősebb tételeit 

redig a hus, az élőállat és a vasuti kocsik 

kü töldre való szállitása képezik. 

000....................... 

Leguiabb snmorthirek 

A Vienna kiesett 

a Középeurópa Kupából 

A Középeurópa Kupamérkőzések va 

sárnapi meglepetése az Ambrosiana 

nagyarányu győzelme volt a Vienna 

felett. A bécsi csapat két gól előnnyel 

indult Milánóba, de Meazz a csapata 

kitünő játékkal nemcsak behozta az 

előnyt, hanem 4:1 arányu győzelemmel 

kiverte a Viennát a kupamérkőzésekből. 

Rómában a Sparta keményen védekezett 

az AS Róma ellen, amely 1: arányu 

döntetlent ért el és ezzel kiesett 
a to 

vábi küzdelemből. Budapesten az Uj- 

pest simán győzött 2:0 eredménnyel a 

Prostejov ellen. 

Preservativ. Negyven évi tapasztála 

garantálja a legmodernebb minőségel 

OLLA Cristallin és „OLLA Tro 

selyem. Minden gyógyszertárban 

ságok az ügyben erélyes vizs
gálatot inditot- 

hogy a legközelebbi het
ekben ujból meg- 

Bérnikkelezés kezéheti a guerilla hábor
ut az oiaszok ellen. tak 

drogériában, ügyeljen az OLLA 

í ' márkára, 



De 

Folytatijuk 

Nyári 
vásárunkat 

fekintse meg jól 
tlelszerelt raktárunkat 
és győződjék meg 

bámulatos 
olcsó arainkról 

Textit- és divatáruház 
Tímisoara I. Piata Unirii 14 

- Meghalt Condeescu tábornok. Bu- 

curestii jelentés szerint vasárnap este 
meghalt Condeescu tábornok, volt 

hadügyminiszter. A generális nem volt 

beteg. Este hirtelen rosszullétről pa- 

naszkodott és mire orvost hivtak, meg- 

halt. Szivszélhüdés ölte meg. 
Románia megerősiti külföldi kereske- 

delmi kapcsolatait. Costinescu ipar- 
fügyi és kereskedelmi miniszter tárgyalá- 

sokat folytatott a fővárosi svéd megha- 

talmazott miniszterrel és a csehszlová- 

kiai követség kereskedelmi attaséjával. 

A tárgyalásokon Romániának Csehszlo- 

vákiával és Svédországgal való kereske- 

delmi kapcsolatai kimélyitésére vonatko- 
zó problémákat beszélték meg. 

- A kórház boncolómestere meghalt. 

A helybeli kórházban negyvenöt éves 
korában meghalt Wellisch Ferenc, a 

kórház boncolómestere. Wellisch, aki 

aradi származásu volt, mint beteg ke- 

rült a kórházba és felgyógyulása után 

ápoló lett, majd amikor Necker Mik- 

lós, a kórház régebbi boncolómestere 

nyugalomba vonult, vele töltötték be 

ezt az állást. Temetése tegnap délután 
ment végbe. 

- Embert gázolt az autóbusz. A kö- 

zeli Ürseni községben sulyos szeren- 

csétlenség történt. A Timisoara -Buzias 

között közlekedő autóbusz, amely vá- 

rosunk felé haladt, Urseni községben 

elgázolta Mandris Erzsébet huszon- 

hat éves asszonyt, aki sulyos belső sérü- 

léseket szenvedett. Schmidt József 

soffőr, aki az autóbuszt vezette, a hely- 
beli kórházba szállitotta a megsebesült 

asszonyt. A szerencsétlenég ügyében 
megindult a vizsgálat. 
-A vinar letorte a kánikulai forróságot. 

Az utóbbi napok rekkenő hősége után va- 

sárnap estefelé hirtelen sötét felhők gyüle- 

keztek a Bánság ege fölött és hatalmas vil- 

lámlások és dörgések közepette megeredt az 

eső, mely csaknem egész éjjelen át tartott. 

Hétfőn délelőtt nagyobbrészt borult volt az 

időjárás és egyes helyeken esett is. A hő- 

mérséklet alább szállt és a hőmérő huszon- 

két-huszonhárom fokot mutatott. Délután 

napsüés váltakozott felhősödéssel és a hő- 

mérő is emelkedett. Egész Európában ziva- 

taros volt az időjárás és a meteorológiai in- 

tézet jelentése szerint nyugat felől ujabb 

depresszió jelentkezik. A légsulymérő esik, 

ami további zivatarokat jelez. Amerikában 

változatlanul tart a kánikula, amelynek ed- 
dig kilencszáznál több ember esett áldozatul 

hőguta következtében. 

- Megkéselték a megcsalt férjet. Zorlen- 

tul-Mare carasi községpen Balaci Con- 

sstantin legény hosszabb idő óta nem ered- 
ménytelenül udvarolt Andres Ioan fele- 

ségének. Balaci öccsével együtt ment a köz- 

ségben, amikor szembetalálkozott Andressel. 

Akét legény és a felszarvazott férj között 

ó eletkezett, melynek folyamán a 
Balaci- fivérek késsel hátán és mellén sulyo- 

lták Andresb akit a 2 kórház- 

- Mimniszteri értekezlet lesz városunk- 
ban. Bucurestiből jelentik, hogy vasár- 

nap Clujon sor kerül az első miniszteri 
értekezletre, amelyen a mócok helyzetét 
fogják megvitatni. A következő minisz- 
teri értekezletet julius 26-án városunk- 
ban tartják meg. 

- Gyászistentisztelet. 

zeanu Jenő dr. lelki 
Néhai Imbu- 

hetes engesztelő gyászistentisztelet 
szerdán, julius 15-én délelőtt kilenc 
órakor lesz a második kerületi görög ka- 
tolikus templomban, utána pedig az első 
kerületi temetőben tartják meg a gyász- 
istentiszteletet. 

- A radikális parasztpárt országos 
nagygyülése október huszonhatodikán 
lesz Timisoarán. Ezen Iunian volt mi- 
niszter vezetésével a párt összes vezetői 
résztvesznek. 

Lengyelország romániai gyümölcsöt 
vásárol. Fővárosi jelentés szerint Len- 
gyelország megfelelő intézkedéseket tett 
a román gyümölcs behozatalának meg- 
könnyitésére. Igy jelentős vámkedvezmé- 
nyeket engedélyezett a román alma, sző- 
lő, kajszinbarack, őszibarack s dinnye be- 
hozatalánál. Ez a vámkedvezmény, mely 
bizonyára elősegiti a román gyümölcsök- 
nek a lengyel piacokon való elhelyezését, 
szeptember 15-én lép életbe. 
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aonkaizotsk 

üdvéért a hat 

MIT SZÓLNA 

na? Keveseb egy milliónál, 

szerezni. 

negyed sorsjegyet vásárol 

nál, 

SZÁZEZER LEIHEZ, 
ami csak ugy az égből pottyan- 

de 
ezt a pénzt könnyebb meg- 

És pedig ugy, ha 200 leiért egy 
a 

DACIA nemzeti sorsjegyárudá- 
amely szamos milliós, de 

a legtöbb középnyereményt 
(50.000-500.000 lei) fizette ki. 

SZERENCSÉJE 

valamelyik székhelyén vagy 
irodájában és 

LESZ 

hébhány nélda és 

Minden általános érdekü 
igyekeztünk idejekorán hirt adni, ami- 
kor arról volt szó, hogy a közönség ér- 

deklődését olyasvalamire hivjuk fel, ami 

minden polgártársunknak hasznot hoz- 

hat. Ezért igyekszünk most is felhivni 
figyelmét, hogy az állami sorsjáték első 

osztálya huzásának küszöbén állunk A 

XI. nyári és őszi sorsjáték első huzása 

julius 15-én reggel hét órakor megy 

végbe Bucurestipben a Fundatia Carol 
épületében, a következő huzások pedig 

augusztus hó 15-én, szeptember hó 

15-én és október hó 15-én lesznek. Ma, 

julius hó 14-én van az utolsó nap, me- 

lyen az állami sorsjáték elárusitói az 

ország területén sorsjegyeket árusita- 
nak az elő osztályban való részvételre. 

A sorsjáték szabályai eltiltják a sors- 

jegyeknek a huzás napján való árusitá- 
sát. 

A milliomosok szokatlanul nagy szá- 
ma, akiket az államsorsjáték az egész 

országban,de különösen a vidéken kreált, 

hozta magával azt, hogy a közönség re- 
ménysége a sorsjegyekbe helyeződött. 

Az alacsony árak - 200 lei osztályon- 
ként - nem képeznek nagy áldozatot. A 

huzási napok fix ideje minden hó 15-én 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 

napja e hó tizenkilencedikén, vasárnap 

lesz a Bessenyeytelepen. Délelőtt kilenc 
órakor mise lesz, majd a Plank-vendég- 

lőben az aznapi templomi bucsuval kap- 

csolatban különféle szórakozások. Este 

tánc lesz. 

Amerikai vállalkozók gumigyárat léte- 
sitenek Romániában. Gazdasági körök- 
ben ugy tudják, hogy amerikai vállalko- 
zók gumigyárat szándékoznak létesiteni 
Romániában. Hir szerint az amerikai vál- 

lalkozók gépkocsikerék felszerelésére 

szükséges autógumit állitanak elő és eb- 
ben az ügyben szakértőt küldtek az or- 

Olvasóink figyelmébe! 

minden embet 

számáta hasznos tanátcs 
dologról l ugyancsak hozzájárul az államsorsjáték 

népszerüvé tételéhez. 

A játékosok bizalma állandóan növek- 

szik, mert mindenkinek volt már alkal- 

ma tapasztalni, hogy egy-egy barátja, 

szomszédja, vagy kollégája, kiket a hó 

14-ik napján még sulyos gondok gyötör- 

tek, 15-én már milliomossá vált. Egy 

négy osztályu sorsjáték 77917 nyere- 

ménnyel bir, 289,132.196 lei összérték- 

ben. 181 nyeremény van 100.000 leien 

felül, mig 35 olyan nyeremény van, 

melyeknek összege az 1 milliót megha- 

ladja. Mindenkinek kilátása van nyere- 

ményre, aki a jelenlegi osztályra sors- 

jegyet vesz. Senki sem állitja, hogy min- 

den játékos nyer. A nyeremények ösz- 

szege határozott és ösmeretes, egy 
azonban bizonyos: akinek nincs sors- 

jegye, az sohasem fog nyerni. 

Ha még eddig nem vett sorsjegyet, 

siessen és vegyen. A sorsjegyárusitók 
sorsjegyeiket julius 14-én este 9-10 

óráig árusitják. Ha megveszi sorsjegyét, 
ugy jogosan tartozhat azok közé, alák a 

77.917 nyeremény egyikére várnak. 
Menjen még ma bármelyik önnek tetsző 

sorsjegyárusitóhoz és vegyen egy sors- 
jegyet. 

.................................................... 

- Herzl-Bialik emlékünnepély. A Zsidó 

Nermzeti Szövetség tradiciónális emlékünne- 

pélyét a cionista világszervezet megalapitó- 
ja és a nagy költő halála évfordulója alkal- 

mával e hó 15-én este 9 órakor tartja az uj 

kulturotthon kertjében (I. Str. Mocioni 8, 

volt Papp Gábor-féle villa). Az ünnepély 

ugy külsőségeiben, mint tartalmánál fogva 

méltó lesz a két nagy ember emlékéhez. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 

töttek: Popovici Ioan és Nedelcu Livia, 

Sultiu Nicolae és Merz Erzsébet, Dumele 

János és Osipiens Anna, Gruia Gabrjel 

és Maris Zsófia. Tomici Tuliu és Gengler 
Margit, Gaspar Vasilie és Andrica 
Stefania, Cesan Mihai és Moldovan Arén, 

szágta ai aki már meg is érkezett. er János é és erl Ilona. 

adás. 9: Rádiószalónzenekar. 9.40: A r: 

— 

Jteund Pcó 
zongoramüvész hangversenye következil 

szólalt meg tegnap a budapesti déli han 

szó után a rádió bemondója és csaki 

eszményi tisztán, a legjobb légköri 

nyok közt felcsendültek Schumann szimf 
kus etüdei. Mert nem elég ám, ha va 
mestere a hangszerének és abban a kitül 

tésben részesül, hogy az egész világ köz 
ségének játszhatik, az is fontos, hogy r 
ne makacsodjanak a lég hullámai, külön 
vizbe esik az egész teljesitmény. Szerencs 
az emelkedő forróság, majd a nagy ziva 
után ebből a szempontból is jónak bizon, 
a máskülönben oly ominózus tizenharme 
ka és Freund Leó játéka finomságából, é 
eleven ragyogásából nem veszitett egy s 
mernyit sem. Mintha csak ott ültünk vo 
kamarazenetermében, olyan világos értelr 
zéssel hailhattuk egymásután Mozart 1 
nüettjét, Schumann Liszt szerelmi dalát 
Chopin egy polonaiset. Mint Farkas 
hegedümüvésznő zongorakisérője szinté 
tünő és biztos volt Freund Leó. Szereplé 
nek élményszerü sikere egyben városun 

csősége is, hogy kitünő hirnévnek örven 

zeneiéletünk régi babérjaihoz uj babért 

zött. 

Szerda, julius 15. Bucuresti. Reggel 6. 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Me 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. D 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezek 

3: Hirek. Délután 6: Tánczene. Este T7: I 

szerü-anyag. 7.15: Zenekari hangverseny. 

Bordenache Aurel előadása. 8.20: Hang 

mezek. 9.20: Előadás. 9.25.: zZonsgorahar 

verseny. 10.10: Hangverseny. 10.30: Hir 

és sportközlemények. 11.45: Hirek a külf 

di rádióhallgatók részére. 11.55: Hirek a b 

földi rádióhaligatók részére. 12: Szórak h 
tató-zene közvetitése az egyik fővárosi étl 

remből. Budapest. 7.45: Torna, utána han 

lemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Zongor 

hangverseny. 1.45. Hirek. 2.10: Szalónzer 

30 Hirek 5.15: pe Ká 

adása. 7.50.: Hegedühangverseny. 830: 

külügyi neg gyedórája. 10.20: Hirek. 10 

fÉnekhangverseny. 11.15: Cigányzene. 12. 

verseny 7.50: e 

Hanglemezek. Tudape H. Este 7.15: Hi 
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AA kenyérbélyes uj 

tölti el a 
s 25-én életbelép ujból a kenyér- 

rendszer, amely aggodalommal 

pékeket, mert az intézkedések 

sürü birságolást vonhatnak maguk 

Az uj kenyérbélyeggel kapcsolat- 

Spitzer Benjámin pékmester, a 

szakcsoportjának diszelnöke, a kö- 

ezőket mondotta: 

Az uj kenyérbélyegek használata ju- 

25-től kezdve kötelező és azokat a 

ügyigazgatóság dijtalanul bocsátja 

kek rendelkezésére. Egy kiló kenyér- 

yan bélyeget kell ragasztani, amely- 

szövegéből kitünik, hogy a kenyér 

kilós. Ugy érezzük azonban, hogy az
 

endelkezés folytán minden pillanat- 

megbüntethetnek majd bennünket.
 

egédek hanyagsága folytán ugyanis
 

(ordulhat, hogy egy-egy kenyéren
 nem 

bélyeg, vagy a szállitásnál is lesza
- 

hat a bélyeg a kenyérről. Már pedi
g, 

legy kenyeret bélyeg nélkül talál
nak, 

or a péket ezertől tizezer leiig te
rjedő 

! ADÓHAÁTRALÉKOK RENDE
ZEÉ- 

. A pénzügyminiszterium ujabb köny- 

téseket engedélyezett az 1934. évről 

amaradt adóhátralékok kifizetés
ére. 

gujabb rendelet szerint az 1934.
 év- 

ló adóhátralékokat a második bel- 

kölcsön kötvényeivel lehet kiegyen- 

munkakamarai választások október- 

lesznek. Fővárosi jelentés szerint a 

nkaügyi miniszter október 4-re tüzte 

a munkakamarák választását. 
Ezen 

5pontig az egész országban kiegész
i- 

k a munkakamarák választóinak név- 

gyzékét. 

A bánsági uj buza 360-365 lei. A 
bán- 

gi gabonapiacon ismét megélénkült 
az 

leti forgalom és érdeklődés mutatko- 

k az uj buza iránt. Kinálat van vala- 

ennyi terményáruban és gabonanem
ü- 

uszonötödikén lép életbe és agsodalommal 

és a kereslet is kielégitő. A piaci árak 

etkezők: bánsági uj buza 360-36
5, 

geri 280, zab 250, takarmányá
rpa 200, 

pékeket 
büntetéssel lehet sujtani. Ezenkivül a 

special regiszter adatainak is egyezni 

kell a kenyérbélyegekkel. A lisztmennyi- 

ségnek tehát egyezni kell az előállitott 

kenyér mennyiségével. Ez pedig aligha 

lehetséges, mert száz kiló lisztből száz- 

harminc, esetleg jobb lisztből százhar- 

mincöt kiló kenyeret lehet előállitani. Itt 

tehát mindig lesz bizonyos különbözet. A 

pékek ugy vélik, hogy ki lesznek szolgál- 

tatva az ellenőrző közegek felfogásának 

és kényének. 
Végül megemlitette Spitzer Benjá- 

min, hogy a legujabb rendelet csak egy 

Esztkeveréket engedélyez és ez a rozs és 

buzaliszt keveréke. Vannak azonban so- 

han, akik burgonyát használnak fel a ke- 

nyér előállitásánál. Tiz kiló burgonyától 

öt-hat kilóval lesz nehezebb a kenyér. 
A 

pékek nem tudják most, felhasznáiható-e 

továbbra is a burgonya és ha igen, ho- 

gyan vezessék be a különbözetet a special 

regiszterbe. 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 720, 

tökmag 900, bánsági repce 620, káposz- 

tarepce 680 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci
 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, ango
l 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.
90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110,
 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.
90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 58-54, belgas 28-83
0, del- 

lár 161-165, angol font 855-
865, olasz 

landi forint 115-120, cseh koron
a 6.40 

6.60, osztrák schilling 33-34
, zloty 

25-27, magyar pengő 32-383, dinár 

3.30-3.60, török font 120-
125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany fo
nt 1400 

275, kismalmi liszt a 30/70-es -1445. 

CLUJON 
AZ EGESZ 
ORSZAGBAN 
számos sorsjegyet 
ad el a 

szakemberek által vezetett szer- 

vezet-rendkivülgyors-minden
 

játékossal egyénenként törő- 

dik - szétoszt sorsjegyeket - 

közli a nyereményeket - azon- 

nal fizet. A 11. Sorsjátékra a 

Hivatalos Sorsjegyárudánál vá- 

sárolt sorsjegy 

SZERENCSÉET hoz! 

BUCURESTIBEN 

Falvakban, 

az egész országban 
a 

Postahivatalok 
osztják szét a sorsjegyeket 

a levélhordók által, minden 

illeték és költség nélkül. 

A falvak szerencse elkép- 

zelhetetlen volt. A Postahi- 

vatalok által az egész or- 

szágban kifizetett millók a 

legjobb bizonyiték 

minden játékos 

számára. 

cseh korona 4-4.50, magyar
 pengő 24á- 

lira 11-11,50, német márka 4
3-45, hol- 

Ez, amit itt lát, 

EGY MILIÓ LEI 

HA A 

Timisoara 7., Bán 

ostacsekk-számla 3072 / Sors 

nem SORSJEGY, hanem 

WAGONS-ITS400 
FŐELÁRUSITÓNÁL VESZI MEG. 

áti Bankegyesület-palo
ta 

jegyét utánvét ellenében l
akhelyére küldjük 

A nemzeti bajnokság első ligájának 

küzdelmei véget értek. Városunkban a 

Ripensia a fővárosi Unirea-Tricolor el- 

len fejezte be győzelemmel a bajnoki 

szezont. Az Unirea-Tricolor rendkivül 

erős ellentállást fejtett ki és csak ke- 

mény harc árán tudta a Ripensia 3:2 

(1:1) arányban legyőzni. A Ripensia 

ezzel két pont előnnyel nyerte meg a 

bajnokságot az aradi munkáscsapat 

előtt. A mérkőzést Theil biráskodása 

miatt többször botrányok fenyegették. 

Bindeat a biró kiállitotta, mire a játé- 

kos a birónak rontott és megrugta. A 

mérhőzés végén csak a drótkerités véd- 

te meg Theil birót a közönség 
haragjá- 

tól. 
Aradon 

a Gloria és a fővárosi Juventus 
játszot- 

A ipensia két pont előnnyel 

nyezte meg a nemzeti bajnokságot 

az avadi munkáscsapat előtt 
egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta, 

amelyből a Gloria került ki 2:1 (1:0) 

eredménnyel győztesen. 

A fővárosban 

a CFR legyőzte 3:1 (2:0) eredménnyel 

a körösparti zöld-fehér csapatot, amely 

gyengén játszott. A vereség folytán a 

CAO a negyedik helyre került a bajnoki 

listán. 

Brasovban 

az Ilsa nehéz küzdelem árán megnyerte 

a B) liga országos bajnokságát. Az Ilsa 

a brasovi IAR ellen játszotta le utolsó 

minősitő mérkőzését, amelyből 4:3 

(2:1) eredménnyel győztesen került ki. 

Az Ilsa bajnokságát most már a Phönix 

utolsó mérkőzése nem befolyásolja. Igy 

tehát az Ilsa játszik selejtező mérkőzé- 

seket az Universitatea ellen. 

Barátságos mérkőzések
 

Városunkban a helybeli munká
scsapat 

a Galvani ellen játszott baráts
ágos mér- 

kőzést. A munkáscsapat 4:0-ra győzött 

az ujdonsült első osztályu csapat ellen. 

A Kadima-IOGT barátságos
 mérkőzést 

a Kadima nyerte meg 6:0
 (3:0) ered- 

ménnyel, mig a Progresul kombináltja 

7:1-re verte a SFAPT kombi
nált együt- 

A Tornaegyesület tornaünnep
élye 

most volt begaparti telepén, amelyet 

erre az alkalomra szépen feldiszitett a 

rendezőség. Ugy a férfiak,
 mint a nők 

csapata kiváló precizitással
 mutatott be 

különböző gyakorlatokat. A b
etanitást 

Vajda Ernő tanár, Szász és Schuller 

előtornászok végezték. Sajnálat
os, hogy 

városunkban aránylag oly kevesen hó- 

dolnak ennek a testedzés szempontjáb
ól 

legharmonikusabb sportágnak. A férfi 

tak nemzeti bajnoki mérkőzést
. A játék 

csapat tagjai voltak Szász A, Turd. 

N., Brell B., Mayer J., Szász K., Fábián
 

Z., Kapusy G., Rácz M., Niederkorn A,
 

Mánásy J., Kosár P., Totovics M., a női 

csapat tagjai voltak Barabás E, Schip- 

per W. és Olly, Gálfyné, Zilzer V., Reedl 

M., Szupparits M. és Bujbás . . 

vvidéki eredmények 

A IHila-fehérek tartalékos csapata 

séget szenvedett a Crai Iovan együt
te- 

sétől. Brailán a costantai Victoria mi- 

nősitő mérkőzés keretében 3:0-ra győ- 

zött a Franco Romana ellen. Resitan a 

Banatul csapata 4:4 arányu dönte nt 

ért el a resitai munkáscsapat ellen. Baia 

Maren a Phönix szép játékkal 4 

arányu vereséget mért az oradeai Cri- 

sana együttesére. Clujon az Universita- 

tea 5:2-re győzött a Mures csapata fe- 

Craiovan 6:2 (4:2) arányu sulyos veree 
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Ez alatt az asszonyhad egyik része 

miossa takaritja a két disznótestből kisze- 
dett belet, amelybe majd beletöltik a sok- 
éle hurkát és a kolbászt. Készitik nagy 

tálakban a rizst és a kását, külön tálak- 
an pedig a vért. Nagyon is óvakodnak 

nban attól, hogy ezeket a dolgokat ve- 

gyitsék. Ez már a böllér dolga, akinek a 

müvészetébe senkinek nem szabad bele- 

atkozni. Tudják is ezt mindenütt és 

szteletben tartják a böllér jogait. Csak 

egyszer fordult elő néhány év előtt az 

egyik családnál, hogy segiteni akartak a 

öllérnek és megkezüték a kása, rizs és 

vér vegyitését és füszerezését. Amint ezt 

Kelebéri Jóska bácsi meglátta, azt 

maendta: 

- Látom, hogy itt má nincsen szükség 

rám, mer jobban értenek a böllérséghez, 

mint én. 

Ezzel fogta a kalapját, magára öltötte 

a szegre akasztott bekecsét, bedobálta 

sarabójába késeit és elment. Minden ma- 

rasztalás és kérlelés hiábavaló volt Ab- 

a a házba többé Jóska bácsi nem ment 
Bisznót ölni. 

Az asszonynép másik része az udvaron 
Knó asztalokra rakosgatta egymásután a 
böllér által kifejtett hájdarabokat. Aztán 

azokat késeikkel gyors munkával apró 

icsiny kockára vagdosták. Ezt már nem 

öllér végzi. Egyszerü munka az, amely- 

hez asszonyi ész is elegendő. A kicsiny 

hájkockából szép pirosbarna töpörtü 

lesz, előbb azonban az udvar végében fel 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tét a kiadóhivatal nem közölheti. 
en hirdetésekre a jeligével ellá- 

t irásbell ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

állitott üstben, amely alatt ropog az égő 

fa és rőzse, kiolvasztják belőle a zsirt, 

amelyet a készenálló bödönökbe öntenek 
át nagy merőkanalakkal. 

lyen november végén az Alföldön lenni 

szokott. Azonban a gyors munka hevé- 

ben bizony nem fázik ott senki. Egyik- 

másik ki is melegszik és törli magáról az 
izzadságot, amely vastag gyöngyökben 
pereg a homlokán és az orcáján. Lám, 
még a kiolvasztott zsirnak is olyan mele- 
ge van a bödönben, hogy sistergő barna 
lé maradés majd csak napok mulva, ami- 
kor már régen a kamrában van, alszik 
meg szép fehérre. Igazi zsir csak akkor 
lesz belőle. 

Délben már a böllér és az egész héznép 

a két levágott disznóból ebédel. Tormás 
orja, meg párolgó, vörös levü paprikás 
kerül az asztalra. Futtában ebédelnek, 

egy-két pohár bort isznak meg rá és kez- 
dődik megint a munka, amelyet napestig 
folytatnak. Akkor be is végzik azt, az 
asszonyok pedig ugy feltakaritanak min- 
dt, hogy még a herkopáter se mondana 
meg, hogy abban a házban disznóölés 

volt, ha véletlenül nem szerzett arról elő- 

zetesen tudomást. Azonban ez a mostani 

disznóölés mégsem volt olyan, mint a 
rendes, a szokásos disznóölés. Ugyanis a 

hagyományos disznótor ezuttal elma- 

radt. A kivétel azért van, mivel ezt a két 

disznót nem rendes fogyasztásra, hanem 

a lakodalomra vágták le. A disznótort 
majd karácsony felé tartják meg, amikor 

bekövetkezik a második vágás, amely 

megint két hizó életébe kerül. 
Már pedig a böllérnek kijár a jussa 

hogy a disznotoron résztvegyen és ot- 
alaposan belakjon nadrágszijfeszülésig. 
Most azonban az elmaradt torért ugy 

kárpótoiják Jóska bácsit, hogy garabó 

jába a szerszámjai mellé beleraknak egy 

Hideg van az udvaron, téli hideg, ami- 

egy jókora darab hust is. Nem feledkez- 

amellyel nem takarékoskodnak. 

A konyhában kora reggeltől késő estig 

szorgosan folyt a munka. Felvégi Szabó 

Károlyné, a leány, ennek keresztanyja, 

Móra Mártonné, továbbá Julcsa, a ko- 

csisné, valamint néhány rokonasszon, 

szorgoskodott ottan. A főszakácsnő 

azonban Seregi Marcsa volt, akinek olyan 

hire volt a főzés terén, hogy messze föld- 
re hivták lakodalmak, keresztelők, sőt 
nagyobb halotti torok alkalmával is. D2a 

ba eljött Félegyházára a püspök, vala- 

melyik miniszter, esetleg, ha a megvá- 

lasztott uj képviselő tiszteletére rendez- 

tek bankettet, akkor is Seregi Marcsát 

hivták a sokféle kitünő ételnemü elkészi- 

tésére. 

- Főztem én már Ferenc Jóskának is, 
dicsekedett néhanapján ereel Mar 

sa. 

Hiát bizony, ez igaz is volt. Királyjárás 

volt egyszer Félegyházán is. Ferenc Jó. 

zsef királyt elkisérte néhány minisztes 
tábornok és ott volt József főherceg s. 

A király és kisérete részére a Korona- 

szálloda különtermében teritettek. És 

akkor derült ki, hogy Kneffel Ede szállo- 
dás nem bizott eléggé a saját szakácsné- 
jában, hanem elhivatta Seregi Marcsát 

és vele főzetett meg egy csomó kitünő 

ételt. Erről a lakomáról később seregi 

Marcsa nem egyszer mesélte: 

- Amikó a kiráj üfelsége bevégezte az 

ebédet, megtörölte az abroszba a felséges 
száját és aszonta, szeretné látni aztat a 
szakácsnőt, aki eztet a fájntos ebédet 
penderitette. Két fényes ruházatu lakáj 

ur gyütt ki értem a konyhába, de bizony 

én szégyeetem magamat a felséges ur elé 

járulni, mire hárman is megfogtak és u 
tuszkótak be. Csak annyi időm vot ippeg. 

ho ledobjam magamru a piszkos kötényt 
csomó friss kolbászt, hurkanemüt, meg 

nek meg azonban a friss töpörtüről ser. 

nagy választékban 

lei 250-től 

állottam n meg a kiráj előtt, aki m 
kedte orcámat és aszonta, hogy 

gya, no lányom, Seregi Marcsa, 

világéletembe sokfelé ettem, de ily 

még soha, mint a te főzted. Ha 
megyünk Bécs városába, tu 
meg, ho tisis velünk gyüsz. A 
üfelsége aztán, ho aszongya felesé 

kell mennem az egyik fényes öltözetü 

káj urho. No, osztég ezen mut, h 

mentem Bécsbe. Aszontam üfelség 

ho megkövetem alássan, uram és 

jom, életem, halálom kezébe ajánlom n 
l 

má ebbii semmi se lesz, mert nem mél 

Bécsbe. Má mé ne, kérdezte a kiráj 

mondok, mer én ilyen papagájruháju 
káj urho nem mék feleségül, aki s 

met és még magyaru se tud és mé 
sza sincsen. A kiráj sajnáta is szö 
hogy nem mentem Bécsbe, szerette 
a kedvemér a rezidenciáját Bécsbü á' 
lezni Félegyházara, de ebbe a minis 

nem egyesültek bele. Meg osztég, han 

dent tunni akartok, akkoriban i ippen) 

gyon szerelmetes vótam az én Miskám 
a Seregi rendőrbe, akit nem cserétem 
na fel hat kirájér és tizenkét lakáj 

FPenig bár megtettem vóna, mer kés 

a Miska, amikó má az uram vót, rés 

geskedni kezdett, a rendőrségtü elcsi 
ták és azótátu nekem kell üt eltartani 

és megtürüjjem a kezem. Szégyenkezve 

segelesébb Mivdetés - legggortabb eredmény 

(Folyt. köv.) 

Apróhiréetéseket felvesz Cetate: 

Dél! Hirlap kiadóhivatala, Piata 

1. C Bratianu a Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol March- 

trank, Piata Küttl A hirdetési 
minden esetben előre tzetendő 

Okitatás 

pPótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban: 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Zim: 

lákészit Pótvizsgára lelkii 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: I., 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 

Fddigi sikere!. garantálják az eredményt. 

................... 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja s 

Gazeli 
Mestauratorilor si Hotellerilor 
Vendénlósük és Szállodások 

lalii 
mimiscara .. Strad caruso 

erőteljes érti, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str 

Galati 4. szabó Imrénél. 

állást keres, esetleg idősebb urhoz, vagy ur- 
hölgyhöz házvezetőnőnek is menne. Vidékre 

is megy. Cim: Fratelia III. utca 58. 

slhalmazás Vakás dás-vétel 
Garanciaképes 

pénztárnoknőt keres Timisoara Nyári szin- 

ház, jelentkezni lehet szerdán délelőtt 11-től 
1-ig. 

. Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 

Str. Mircea Voda 3. 

Perfekt szakécsnő 
aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a m 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

L síntás hores 
32 éves 

(4412) 

Pperfekt szakácsnő 

(4456) 

Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somonyvári: És mégis élünk 

Kiadó 
2 szobás, fürdőszobás, központi lakás. I., Str. 
Marasesti 14. I. emelet, háztulajdonosnál. 

( 

mzezenm a 

Magyar könyvajdonsagok ! 
A Déli Hirlan előlizetőinek kedvezmény! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdátlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
fulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruif: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nany: Budapest nagykávéház 

Szilárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nó 
Zselt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók s 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 
Telefon: 15-07 . 

120 hold föld, Timisoara mellett, épületekki 
Kisebb darabokban is. Háztulajdonos, II 
Str. Virgil Onitiu 3. 

keresek egy rövid zongorát. Kérem cim k 

leadni. 

házmesternél. 

a Román Allami Osztálysorsjáték első os: 

tályához már megérkeztek és kapható 

közismert szerencsés számokkal rendelk z 
March-trafikban, ! 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek 

14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 

Vidékre Dénz előre beküldése 8- 

9. Adám Willwerth. 

mknlep 

Eladó ! 
Kern-fél- rövid zongora. Cim Kirvayné, n 

Str. Radulescu 5. (446 

Eladó 

(446 

Megvételre 

Dr. Makrai-villa. Str. Mocioni 

ülönféle 
Sorsjegyek 

Timisoara Piata K 

Nyomatott a Temesvarer zettun körorzós n. mionra I. Piata Tepes Voda: E 


